¢ Cedictionnaire recense I'’ensemble des balises d’erreurs utilisées dans
Twictée.
* Elles sont classées en 3 domaines identifiés par couleur : orthographe
grammaticale (vert), orthographe lexicale (rouge) et logographie (bleu).
¢ Chaque balise posséde sa carte d'identité en 4 points : nom, type
d'erreur identifié, exemple d'erreur, exemple de twoutil. ~ :
e D'un point de vue pratique notez la majuscule a chaque début de
mot d’une balise : #MotDérivé, #LettreSon, #ErreurDeFrappe...
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L'accord dans le groupe nominal n’est pas respecté. L'accord entre le sujet et le verbe n'est pas respecte.
Exemple : des ami Exemple : Les amis mange
#Twoutil MANGENT s’écrit avec -ENT car le verbe au
#Twoutil AMIS s’écrit avec un -S car il s"accorde avec présent s’accorde avec son sujet LES ELEVES 3eme
son déterminant DES au pluriel. personne du pluriel.
. —
Confusijop, éntre dey
— Exe X homophopeg
- ) "Ple : Mes amis op fai €r@Mmmaticq,y
L'accord du participe passé dans un verbe #Twouk oL ‘
composeé n'est pas respecté. qulo;’“"’ ONT s"écrit ave
Exemple : Mes amies sont venuc: ce matin. Peut remplacer porc A\];z:fErNc'll'es' le verbe avoj
o
#Twoutil VENUES s’écrit avec -ES car le participe ’ "
passé utilisé avec l'auxiliaire étre SONT s’accorde
avec le sujet MES AMIES. &
i —
6 1o L'accord de I'attribut du sujet n'est pas respecté.
. n’est pas respecte: . . o
L'accord du par{x&l%% %asﬁsfne O rategie | Gtape. Exemple .‘Les amis sonf mofivé:.
verbe de subst! t mang une pomme. I# TW?‘:‘;_'E QA/?IJ\-I I;/ES s’écrit tiwec I—S car il s’accorde avec
. amis o0 ; or e sujet. au masculin pluriel :
Brempl - Mes £ car on peut le remplac d'état ETRE. Rlnstoprsigiverbe

#Twoutil MANGE s’é’crii ov%c
par le parficipe passe .



Orthographe lexicale

e

#MotDé riVé Orthographe lexicale

La lettre finale muette peut étre retrouvée en passant

#Conson ne2 Orthographe lexicale par la dérivation (mot de famille).

) ) ) Exemple : le lait
Pour des raisons ét?lmologlques ou phonémiques la
consonne est doublée. #Twoutil LAIT s’écrit avec -T car on I’entend dans les
Exemple : Iu brouene mots dériVés LAlTIER ou LAITAGE. #MotDérivé

#Twoutil BROUETTE s’écrit -TT- car comme la plupart
des mots se terminant par cette syllabe il s’écrit avec
une double consonne. #Consonne?

Orthographe lexicale

ir ou
. met de retenis Ex
technique Per emple : Les gm; .
D Rographe du mt #Twoutil R " Tegardent a téléviion,
' qmie du printemps. . outil REG,
o esttomie du? LL- car le mot s’ écrit avec le bon son. #;_Aelst?eESS
écrit -LL-

ssede deux ailes.
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Exemple : \'hirondel

i H\RONDELLE st
ﬁ:&ot‘é\omme I'oiseav po
#N\némoTwouh\

Orthographe lexicale

#U {,a éersrence a l‘éttylmolo ie et/ou lta recgerche_da?'t.;
Orthographe lexicale e dictionnaire est le seul moyen trouvé pour justifier
sag(_e__ = s la graphie du mot. 4 e

Erreur dans le gra?éhéme malgré une correspondance Exemple : Mon ami aime l'orthographe.
e.

lettre / son respec . i
Balise a n'utiliser que si aucune autre ne permet #Twoutil ORTHOGRAPHE s’écrit avec -H avant le O

d’expliquer l'erreut. car il vient du grec ORTHO = régulier et GRAPHE =
Exemple : les chaussures (o) écriture. #Etymo

#Twoutil CHAUSSURE s’écrit avec AU pour faire le son
[O] car on le trouve ainsi dans le dictionnaire. #Usage

#MO‘I‘I nva riable Orthographe lexicale

Un mot invariable est mal orthographié.

Exemple : Les amis regardent beaucou(p) la télévision. #Twouti)
qui sert &

#Twoutil BEAUCOUP s’écrit avec -P, c’est un mot
invariable qu’il faut connaitre par coeur. #Motlnvariable




/ Logographie

#Ponctuation Logographie

{l manque un signe de ponctuation ou alors il est en
rop.

Exemple : Mes amis mangent une pomme.

#Twoutil POMME est suivi d’un point car c’est la fin de
la phrase. #Ponctuation

Logographie

La segmentation d’'un mot n’est pas respectée.
Exemple : maliste

#Twoutil MA LISTE s'écrit avec un espace car ce
deux mots. #Segmentation

sont

Oubli d'un mot dans une phrase.
Exemple : Mon ami mange une pomme.

#Twoutil POMME s’écrit avec UNE placé devant car c’est
un nom qui a besoin de son déterminant.
#MotManquant

#Twoutil Am
I s’écri
Une #ErreUrD Crit avec U
eFrappe, " M. vous ave
' Z Peut-étre fo;
ait

Logographie
Une lettre inutile est ajoutée pour faire la liaison
entre deux mots.
Exemple : mon [n]avion

#Twoutil AVION commence avec un -A. On entend le
N de UN lorsqu’on fait la liaison. #Licison

#SyllabeManquante RS

Une syllabe est manquante dans le mot.

Exemple : le sapin

#Twoutil SAPIN s’écrit avec -PIN car ce mot contient
deux syllabes. #SyllabeManquante

#LlettreManquante  ELELEICUE

Oubli d'une lettre dans un mot.
Exemple : un mur

#Twoutil MUR s’écrit avec un -R & la fin pour faire le
son [r]. #LettreManquante

Oubli oy Utilisatj i

Phrasg Ut Cg%:fg Sggswe de majuscyle *début de
Exemple : /s amis mangent
#Twouti MES
début de | ph

une pomme,

s’écrit qv,
€C une maijy
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rase. #Maijuscule luscule car c’est le

Logographie

11y a un mot en trop dans une phrase.
Exemple : Mon ami mange une [une| pomme.

#Twoutil POMME s’écrit avec un seul déterminant UNE.
#MotEnTrop

#Lettresinversées Logographie

Inversion de deux lettres voisines.

Exemple : Mon ami lit un livre. [liver]

#Twoutil LIVRE s’écrit -VRE sinon ¢a ne fait pas le bon
son. #LlettresInversées




